

Algemene informatie

Aanbesteding: 31220362 - PFAS Saneringsatelier (Prijsvraag)
Aanbestedende Dienst: Rijkswaterstaat Water, Verkeer en Leefomgeving
Referentie: 31220362
Toelichting:
-

Vraag en antwoord

Ref.nr. **Onderwerp:**
1 Planning

Vraag:

Wij hebben met veel interesse deze uitvraag doorgenomen.
Graag willen wij u om uitstel van de indieningsdatum vragen omdat de datum voor het stellen van vragen en het indienen in de zomervantie valt.

Antwoord:

Dank voor uw bericht en uw interesse in deze uitvraag. Wij begrijpen dat de termijn voor het stellen van vragen en het indienen van de inschrijving deels in de zomervakantie valt. Desondanks is het helaas niet mogelijk om uitstel te verlenen. Dit houdt verband met de projectplanning en het beschikbare budget, dat uitsluitend voor dit kalenderjaar beschikbaar is. Om de werkzaamheden tijdig te kunnen starten en afronden binnen de gestelde planning en financiële kaders, dienen wij vast te houden aan de huidige termijnen.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

23 jul 2026

Percelen:

P1 31220362 - PFAS Saneringsatelier (Prijsvraag)

Ref.nr. **Onderwerp:**
2 Vervolg

Vraag:

Hoe kunnen kansrijke ideeën na afloop van deze opdracht verder worden ontwikkeld, als opschaling zelf buiten deze opdracht valt?

Antwoord:

We zijn aan het onderzoeken of dit in samenwerking met het Start up in Residence traject binnen RWS kan. Ondernemers mogen ook zelf vervolgstappen ondernemen om de ideeën op te schalen. We zitten in een groot netwerk van organisaties, kennisinstellingen en bedrijven die met PFAS bezig zijn. We zullen ook kunnen helpen om verschillende partijen aan elkaar te verbinden om

opschaling mogelijk te maken.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

29 jul 2026

Percelen:

P1 31220362 - PFAS Saneringsatelier (Prijsvraag)

Ref.nr.
3

Onderwerp:

Kennispartners

Vraag:

Worden kennispartners alleen beoordeeld op hun expertise, of ook op hoe actief zij meedoen in het ontwerp- en onderzoeksproces?

Antwoord:

De partners worden beoordeeld op de relevantie voor het inhoudelijke voorstel. De samenwerking wordt beoordeeld op hoe dit het project verder moet helpen. Co-creatie/ actieve bijdrage wordt gewaardeerd maar is niet noodzakelijk bij elk project.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

29 jul 2026

Percelen:

P1 31220362 - PFAS Saneringsatelier (Prijsvraag)

Ref.nr.
4

Onderwerp:

Beoordeling innovatie

Vraag:

Worden ook vernieuwende saneringsstrategieën, gebiedsconcepten of systeemoplossingen gewaardeerd, ook als er niet direct een nieuw materiaal wordt ontwikkeld?

Antwoord:

Ja

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

29 jul 2026

Percelen:

P1 31220362 - PFAS Saneringsatelier (Prijsvraag)

Ref.nr.
5

Onderwerp:

Materiaalontwikkeling

Vraag:

Moet het eindresultaat een fysiek materiaal of prototype zijn, of mag ook een ontwerpvoorstel of visualisatie voldoende zijn?

Antwoord:

Dit mag allemaal.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

29 jul 2026

Percelen:

P1 31220362 - PFAS Saneringsatelier (Prijsvraag)

Ref.nr.
6

Onderwerp:

Budget

Vraag:

Klopt het dat het budget van € 25.000 exclusief BTW, plus maximaal € 8.333 materiaalkosten, bedoeld is voor alle inzet, experimenten, materialen, prototypes, verslaglegging en bijeenkomsten?

Antwoord:

Klopt

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

29 jul 2026

Percelen:

P1 31220362 - PFAS Saneringsatelier (Prijsvraag)

Ref.nr.

7

Onderwerp:

Planning

Vraag:

Er wordt veel gevraagd binnen drie maanden. Welke onderdelen zijn volgens Rijkswaterstaat het meest belangrijk als er keuzes moeten worden gemaakt in tijd en budget?

Antwoord:

Oorspronkelijkheid en originaliteit in het voorstel wordt het meest gewaardeerd. Er zijn veel verschillende richtingen die momenteel onderzocht worden en/of verder ontwikkeld. We zijn op zoek naar nieuwe perspectieven en ideeën die nog niet bedacht zijn.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

29 jul 2026

Percelen:

P1 31220362 - PFAS Saneringsatelier (Prijsvraag)

Ref.nr.

8

Onderwerp:

Beschikbare ondersteuning

Vraag:

Welke ondersteuning, bestaande documentatie en cijfers krijgen de teams tijdens het traject van kennispartners, PFAS-experts en probleemhouders?

Antwoord:

Per voorstel wordt gekeken welke gegevens en ondersteuning het project verder kan helpen/ doen versnellen. Dit is maatwerk. Er zijn 3 bijeenkomsten maar daarnaast is er uitgebreid mogelijkheid om af te stemmen over specifieke behoeftes en hier wordt zoveel mogelijk maatwerk geleverd. We

zijn aangesloten bij het Kennis en InnovatieProgramma PFAS Bodem, dit betekent dat we onderdeel zijn van een groot netwerk, waarin veel kennis gedeeld wordt.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

29 jul 2026

Percelen:

P1 31220362 - PFAS Saneringsatelier (Prijsvraag)

Ref.nr.

9

Onderwerp:

Toegang tot locaties

Vraag:

Wanneer zijn de locaties bekend? En welke informatie over de locaties krijgen de teams vooraf, zoals bodemgegevens, PFAS-analyses, historie en eigendom?

Antwoord:

De locaties worden gematcht op basis van het voorstel. Niet elk voorstel past bij elke locatie. We delen zoveel mogelijk informatie, maar dit is ook afhankelijk van welke kennis er is over de locatie en welke kennis er gedeeld mag worden.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

29 jul 2026

Percelen:

P1 31220362 - PFAS Saneringsatelier (Prijsvraag)

Ref.nr.

10

Onderwerp:

Experimenten

Vraag:

Moeten er tijdens de opdracht echt laboratorium- of veldexperimenten worden uitgevoerd, of is het uitwerken van een goed onderbouwd onderzoeks- en ontwerpconcept (PvA) voldoende?

Antwoord:

Dit is afhankelijk van het voorstel. Als het de onderbouwing van het project dient, dan wordt dit gewaardeerd, maar is niet noodzakelijk. Dit kan ook als vervolgstap gesuggereerd worden.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

29 jul 2026

Percelen:

P1 31220362 - PFAS Saneringsatelier (Prijsvraag)

Ref.nr.

11

Onderwerp:

Innovatie

Vraag:

Worden ook voorstellen gewaardeerd die PFAS-locaties breder bekijken, bijvoorbeeld als ruimtelijk, ecologisch of maatschappelijk vraagstuk, en niet alleen als technisch saneringsprobleem?

Antwoord:

Wel als dit op de materiaal uitdaging gefocust is, we zijn bijvoorbeeld niet geïnteresseerd in het aandacht vragen voor de maatschappelijke uitdaging waar we helaas mee zitten of het dichtdraaien van de kraan. Dit is belangrijk maar niet bij RWS belegd. Sanering mag in een hele brede zin opgevat worden; alles wat we kunnen doen aan het voorkomen van verspreiding van PFAS en het vernietigen van PFAS heeft onze focus.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

29 jul 2026

Percelen:

P1 31220362 - PFAS Saneringsatelier (Prijsvraag)

Ref.nr.

12

Onderwerp:

Betekenis van "ontwerper"

Vraag:

Welke rol ziet Rijkswaterstaat vooral voor de ontwerper? En mag technische of inhoudelijke PFAS-

kennis worden ingebracht via kennispartners?

Antwoord:

We hebben de verwachting dat het oorspronkelijke idee voor een nieuwe benadering van PFAS houdende grondstoffen van een ontwerper afkomstig gaat zijn en de inhoudelijke/ technische kennis van een kennispartner, maar dit is niet noodzakelijk. Het mag om co-creatie gaan.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

29 jul 2026

Percelen:

P1 31220362 - PFAS Saneringsatelier (Prijsvraag)

Ref.nr.
13

Onderwerp:

Doel van de prijsvraag

Vraag:

Wat vindt Rijkswaterstaat het belangrijkste: een vernieuwend ontwerp- en onderzoeksproces, of een technisch bewezen oplossing?

Antwoord:

Een vernieuwend ontwerp- en onderzoeksproces. Voor de technische uitvragen loopt een PPS uitvraag via een TKI, zie daarvoor: <https://www.tkiwatertechnologie.nl/nieuws/nieuwe-pps-call-voor-pfas-bodem-opent-op-1-juli/>

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

29 jul 2026

Percelen:

P1 31220362 - PFAS Saneringsatelier (Prijsvraag)

Ref.nr.
14

Onderwerp:

Inschrijving

Vraag:

Klopt het dat de inschrijving kan worden gestuurd naar wvl-aanbestedingsdocumenten@rws.nl?

Antwoord:

Ja dit klopt. Inschrijvingen kunnen ook via dit e-mailadres ingediend worden.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

28 jul 2026

Percelen:

P1 31220362 - PFAS Saneringsatelier (Prijsvraag)

Ref.nr.
15

Onderwerp:

Elektronische handtekening

Vraag:

Moeten de inschrijvingsdocumenten zijn voorzien van een gekwalificeerde elektronische handtekening met beveiligingsniveau IV (PKI-overheid-certificaat of EU Qualified-certificaat)?

Antwoord:

Dit heeft de voorkeur, echter indien dit niet mogelijk is, kan ook een scan van de getekende documenten per e-mail worden ingediend en dienen de origineel getekende documenten per post te worden gestuurd naar:

Aanbestedingsteam WVL, Kennis Inkoop
T.a.v. Kübra Paksoy
Griffioenlaan 2
3526 LA UTRECHT

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

28 jul 2026

Percelen:

P1 31220362 - PFAS Saneringsatelier (Prijsvraag)

Ref.nr.

Onderwerp:

Vraag:

Daarnaast wil ik graag verifiëren of de volgende documenten moeten worden ingediend: Plan van Aanpak (max. 5 pagina's), Bijlage D (Inschrijvingsbiljet), portfolio, en een specificatie van je inschrijvingsprijs naar uren en uurtarieven.

Antwoord:

Graag verwijzen wij naar paragraaf 3.4.1 van de vraagspecificatie. De offerte bestaat dus uit een uitwerking van de aanpak welke de 4 sub-criteria opgenomen in Bijlage C (EMVI-BPKV tabel) adresseert en waarin een integrale beschrijving wordt gegeven van de toepassing van het kwaliteitsmanagement bij uitvoering van de opdracht. Dit laatste punt wordt niet meegenomen in de beoordeling. Deze uitwerking dient inderdaad maximaal 5 pagina's te beslaan. Een portfolio kan daarbij ondersteunend zijn aan de sub-criteria – dit ter beoordeling van de inschrijver zelf.

De inschrijvingsprijs (de financiële offerte) omvat enkel de ingevulde Bijlage D. Nadere specificatie naar uren en uurtarieven is niet vereist.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Beantwoord op:

28 jul 2026

Percelen:

P1 31220362 - PFAS Saneringsatelier (Prijsvraag)